

# 郎平计退强敌俄罗斯队

## 世界杯中国女排离冠军一步之遥

据新华社电(记者王镜宇)世界名帅郎平5日下午用3个锦囊妙计,率队以3:1打退了此前积分领先的强敌俄罗斯队,中国女排距离历史上的第四座世界杯冠军奖杯只有一步之遥。

中国队以25:23、25:15、23:25和25:20拿下了这场激动人心的胜利,以9胜1负积27分的战绩抢过积分榜榜首的位置。如果在6日的最后一战中击败日本队,中国队将同时收获冠军和里约奥运会入场券。

面对此前同样8胜1负、刚刚以3:0横扫世界冠军美国队的俄罗斯队,郎平的第一条妙计是拦网的布置。6次拦死对手,全场拿下14分的颜妮赛后透露,郎平赛前进行了精心的拦网安排。结果,中国队在第一局6:3之后连续4次拦死对手,其中包括两次双人拦网拦死俄罗斯队的头号得分手科舍列娃,俄罗斯队叫完暂停仍难阻颓势,中国队赢得12:3的梦幻开局。

郎平的第二条妙计是操练了很久的“三点换两点”的关键换人。当俄罗斯队在第一局后半段顽强地把比分追成22平时,郎平用替补二传丁霞和由主攻改打接应的刘晏含,替下首发曾春蕾



9月5日,中国队球员杨珺菁(左一)在比赛中扣球。(新华社发)

和沈静思。换人之后,中国队在一次多回合的拉锯战中由朱婷用强有力的后排进攻,拿到关键1分,重新领先之后,朱婷长长地舒了一口气。

相拥而笑。

第四局比赛,当中国队以17:19落后之时,郎平再次拿出“三点换两点”的变化策略。丁霞和刘晏含再次替补登场之后,袁心玥又是在一次多回合拉锯中3号位快球得手,中国队奇迹般地以8:1的小高潮结束了比赛。

郎平的第三条妙计是派去年世锦赛一战成名的袁心玥以奇兵的身份登场。当第四局中国队9:12落后之时,替补杨珺菁出场不久的袁心玥用一个快球和两次发球直接得分,将比分追成12平,成为扭转战局的关键人物。只打了半局多的袁心玥得到7分,扮演了“超级替补”的角色。

正如拿下全场最高分29分的朱婷所说,中国队靠团队的力量赢得了这场关键比赛的胜利。得到13分,被评为全场最佳球员的曾春蕾说,在最困难的时刻,新老队员互相扶持、互相帮助。

当中国队以一个漂亮的双人拦网拦死对手,几位场上队员激动地在场上跪地相拥,郎平和教练组的成员也罕见地互相拥抱致敬。不过,郎平在赛后的发布会上表示,比赛还没有结束,次日的中、日之战双方机会均等,谁打得好谁就能取得胜利。

## “7077艺工厂”举行抗战家书朗诵会



图为演出场景。

本报讯(通讯员汪建芳)昨天下午,左权、赵一曼、张自忠等抗战将领的家书朗诵在“7077艺工厂”先锋剧场被深情并茂地重新演绎,让人仿佛置身于那段烽火岁月。这是为纪念抗战胜利70周年,元吉文化推出的“一封家书”朗诵会,也是市民间首个实验小剧场的公演。

“7077艺工厂”是集戏剧展演、音乐鉴赏、涂鸦展示、文化交流等为一体的综合性文化场所,先后与央视、中国剧院、中戏等国家一级单位达成合作协议,引进时尚前卫的艺术作品,同时聘请艺术家走进宁波高校,共同打造宁波本土的优秀文艺作品。同时,他们还将打造宁波的“艺术家聚落”。

## 文促会展出楼吾林书法作品

本报讯(记者陈青 通讯员傅森森)昨日,“轻风拂柳”楼吾林书法作品展在宁波中华文化促进会举行,展出楼吾林书法、篆刻作品50幅。楼吾林,字萧源,号三明草堂,祖籍萧山,生于1950年5月,现为中

国硬笔书法家协会会员,其书法作品曾获中国石化三届书画展一等奖、浙江省群星展铜奖等,并多次入选浙江省书法展、中青展、篆刻展、西冷印社展。展览将于9月30日结束。

## 宁波市围棋冠军赛落下帷幕

本报讯(记者姬联锋 通讯员忻志华)第18届“中迪杯”宁波市围棋冠军赛前天落下帷幕。来自东恩中学的初二学生刘嘉琪在众多高手中脱颖而出,以七战全胜的佳绩勇夺冠军,并收获1万元奖金。宁波市围棋冠军赛是我市传统性围棋赛事,已连续举办了18年。参加本次比赛的34名棋手大都是各县

(市)区围棋赛的历届冠军,还有4位杭州业余高手参赛。最终刘嘉琪夺得冠军,包家恩获得亚军,周叶蕾、张屠桥、应开春、黄明磊、熊伟、杨建委分别获得第三名至第八名。根据比赛规程,本次比赛的前两名宁波棋手刘嘉琪、包家恩将代表宁波队征战2016年第29届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。

## 中国藏语片《塔洛》亮相威尼斯

据新华社电(记者葛晨)中国电影《塔洛》4日在第72届威尼斯电影节首映。这部影片用小人物的悲喜折射边远地区的社会困惑,在电影节收获满满人气。

黑白影像、固定镜头、放慢节奏……藏族导演万玛才旦的这部藏语电影娓娓道出牧羊人塔洛的故事:单纯质朴的塔洛在县城办理身份证时邂逅一位理发店女孩,从未经历过爱情的他无可救药地爱上了这个女孩,一心想带她去看她向往的“外面的世界”,不料塔洛惨遭背叛并被骗走所有钱财。入财两空的塔洛迷失了自我,最后带着悔恨和纠结自我惩罚。

万玛才旦在新闻发布会上说,片中主人公常年放牧,对山沟以外的现实世界没有任何把控能力,从未有过感情经历的他视爱情为仪式,因此惨遭失败以后唯一的出口就是对自己下手。《塔洛》是万玛才旦的第五部藏语长片,入选本届威尼斯电影节地平线单元。



由宁波市乒乓球协会主办的第四届乒协邀请赛4日至5日上午在文化广场羽毛球游泳健身中心的体育馆举行,来自各县(市)区乒协的100多名男女队员参加了混合对抗赛。最终,市乒协、余姚乒协和镇海乒协分获前三位。图为比赛中的镜头。

(林海 胡君 摄)

●昨日上午,第二届放水节收官日“浪花盛夏”在象山影视城上演,盛夏最吸引人的莫过于“打鬼子”比赛、降魔演艺秀等活动。正在影视城取景拍摄的《太子妃升职记》剧组导演侣皓吉吉,演员张天爱、盛一伦、海铃、安泳畅等也亲临放水节现场,与游客零距离互动,而且还作为爱心使者现场为小朋友们发放新书包和课外读物。据悉,象山影视城第二届放水节共接待来自全国各地的游客45万人次。

(南华 陈晓桦 吴甫洋)

## 射击世界杯总决赛 女子运动手枪张靖婧再添一金

据新华社电 据国际射联消息,本赛季射击世界杯总决赛(步手枪)当地时间4日在德国慕尼黑进行了两个项目的争夺,女子25米运动手枪世锦赛冠军张靖婧继2013年之后再次夺得总决赛冠军。年仅18岁的曹利佳摘得铜牌。

26岁的张靖婧是继北京奥运会冠军陈颖之后中国队在该项目上新一代的中坚,2014年先后问鼎世锦赛和亚运会。当天的决赛中,她和蒙古国老将奥特里亚德同以17中(10.3环以上算命中)的最高成绩晋级金牌争夺战。

5组PK,两人在前三组全部打平,关键的后两组张靖婧连续胜出,以7:3夺冠。

在阿塞拜疆加巴拉站一鸣惊人的曹利佳在当天的资格赛中打出588环,名列第一。她和21岁的林月美在决赛第一阶段之后通过加赛挤掉了保加利亚和德国选手,为中国队提前锁定铜牌。结果曹利佳在和队友的PK中4组共20发中只有1发在10.3环以下,以8:0的全胜比分提前结束战斗。

在4日的男子50米手枪慢射比赛中,三名中国选手同样获得了第一、

三、四名,夺冠的是19岁的张博文。当天的另外一项男子25米手枪速射比赛,两位中国选手劳嘉杰和胡皓皓无缘决赛。

慕尼黑世界杯总决赛包括步枪和手枪的10个奥运项目,参赛选手为本赛季各项目4场世界杯分站赛积分最高的8名选手以及去年的世锦赛和世界杯总决赛冠军。中国队共有17人参加除男子50米步枪卧射和男子10米气手枪之外的8项比赛。比赛在1972年奥运会的射击场举行,当地时间5日将进行4个10米气枪项目的争夺。

## “沈氏祖传制酒”有望列入鄞州区级非遗

本报讯(记者南华 通讯员陈科峰)昨日,鄞州非物质文化遗产保护中心在田野调查时发现,横溪镇道成村沈氏一门采用祖传土法制酒,其酒甜香可口、醇香四溢,有望申报县级非遗。

据了解,沈氏一门自其曾祖父起,已在道成村定居五代了,沈氏后人都传承了祖辈的手艺,个个会制酒,制酒技艺传媳,也传女婿、外甥等。如今,沈氏一门共有9人会制酒技艺,其中,沈安定、沈芝定、沈国定三兄妹和第四代沈孟军以酿酒为业,他们作为民间酿酒师傅,常被乡亲们邀请前去上门制酒,其中,糯米酒和高粱烧酒最受乡邻喜爱。



图为“白药”制作现场。(南华 摄)

鄞州区非物质文化遗产保护中心专家考察后认为,沈氏一门的制酒工艺采用传统的纯天然原料,此技艺如今在民间难得一见,且他们家族制酒规模庞大,故有望列入鄞州区级非遗名录。

## 感受江南水乡古韵 体验现代都市休闲 “江南片玉,灵秀昆山”来宁波旅游推介

为充分利用2015宁波国际旅游展览会的契机,提高昆山旅游产品在宁波客源市场的占有率,提升“江南片玉,灵秀昆山”旅游品牌知名度和美誉度,2015年9月5日下午,昆山—宁波城际旅游互动推介会在浙江宁波市隆重举行。宁波市旅游局领导及相关处室负责人,当地30余家旅行社、主要景区、媒体,昆山市旅游局、近10家旅游企业出席推介会。

在当天的推介会上,昆甬双方进行了热烈交流,双方表示两地在经贸、文化、旅游等领域有着广泛的差异性和互

补性,特别是在旅游方面有着广阔的合作空间,希望今后两地进一步加强旅游促销、线路互推、旅游商品开发等旅游合作。昆山市旅游局和宁波市旅游局领导分别向与会嘉宾作了致辞,介绍了两地旅游发展成果,畅想了两地旅游合作的美好前景。随后,昆山市旅游局就昆山的旅游产品做了一场别开生面的旅游形象推广,全景式展现了昆山丰富的旅游资源和良好的旅游形象。会上,昆山旅游企业还推出了一系列针对宁波市民的旅游优惠促销活动。

此次活动,把全景昆山和“活态”水乡带到了宁波,向宁波的旅游业界全方位展现了昆山丰富多元的旅游产品和旅游线路,使之充分领略到昆山传统与现代兼具、古典与现代并存独特城市魅力。与此同时,昆山的旅游企业也深刻感受到宁波深厚的文化底蕴,对两地的长远合作表示了较高热情。活动现场气氛活跃,两地旅游界就推进两地旅游实质性合作进行了深入交流和洽谈,这对推动两地旅游市场拓展及旅游业加快发展都将起到积极作用。

## 昆山旅游业发展情况

昆山拥有2500多年的历史,有着深厚的文化积淀和众多的历史遗存,山水秀美,物产丰饶,人文荟萃,构成了丰富的旅游资源。中国第一水乡——周庄、首批人类口头和非物质文化代表作,百戏之祖——昆曲和阳澄湖大闸蟹是昆山三张重量级的旅游名片。

在市委、市政府的正确领导下,昆山市旅游局立足打造现代服务业的支柱产业,牢固树立转型发展理念,全面履行行业管理职责,全力提升旅游业整体发展水平,保持了旅游业良好的发展势头。2014年昆山接待游客突破了1926.8万人次,实现旅游收入223.5亿元。

丰富多样的旅游产品。近年来,昆山以项目建设为龙头,不断推陈出新,始终保持旅游业强大的发展后劲,每年在旅游项目上的投入超过10亿元。水之梦、康盛等一批投资规模大、发展前景好、辐射带动强、品牌价值高的旅游综合体项目落户昆山。周庄、锦溪、千灯先后入选“全国特色景观旅游名镇”、中国历史文化名镇中国最美十大小镇,并同时获评“江苏最美的地方”。目前,昆山拥有1个国家5A级景区、3个4A级景区、3个3A级景区、3个中国历史文化名镇、10个全国工农业旅游示范点、5个江苏省乡村旅游示范点、2个省级和苏州市级星级农家乐,世界知名企业接安特、通力电梯、三得利啤酒以及昆山国家现代农业示范区等全国工农业旅游示范点,形成了工农业旅游的集群,已基本形成四大类产品:以周庄、锦溪、千灯古镇为代表的水乡古镇游;以阳澄湖、淀山湖为两翼,拥有高尔夫球场、游艇俱乐部、帆船俱乐部等设施的生态度假游;集合了大唐生态园、海

峡两岸花博园、三维园艺、鳄鱼谷、姜杭太极村、星期九农庄等乡村体验游;以亭林园为核心、森林公园为纽带的城市休闲游。昆山旅游初步实现了由单一观光型旅游向观光、休闲、度假、会务、康体等复合型旅游转变,为游客提供了丰富多样的选择。

独特鲜明的旅游形象。近年来,昆山以长三角为重点,以上海为重心,通过央视、上海卫视、上海公交、地铁、长三角高铁、动车等,全方位加大宣传推广力度,通过举办海峡两岸(昆山)中秋灯会、中国昆山国际文化旅游节、周庄国际旅游节、锦溪旅游节、千灯旅游节、巴城阳澄湖蟹文化节、昆山琼花艺术节等一系列旅游节庆活动,为旅游业的繁荣增添色彩,全力打响了“江南片玉,灵秀昆山”的旅游形象。昆山先后获得“中国优秀旅游城市”、“国家旅游名片”、“中国最具影响力旅游名城”、“中国优秀生态旅游城市”、“中国最佳生态旅游城市”、“长三角最佳慢生活旅游名城”等荣誉称号。

舒适便捷的旅游环境。近年来,昆山扎实推进旅游品质提升行动,推进标准化和规范化建设,不断提升基础设施和服务水平,优化旅游环境。目前,全市有13家星级酒店(其中五星级3家,四星级3家),此外,昆山还拥有2个高尔标标准球场,2个设施一流的会展中心,1个大型体育中心和1个大型文化艺术中心。另有一批高档酒店、度假村、民居客栈、农家乐、渔家乐分布于景区点,能够满足不同档次的消费需求。全市有31家旅行社,3处旅游咨询服务中心,信息丰富的昆山旅游官方网站,以及2条串联各主要景点的免费旅游专线线路。此外,重点建设了高

铁昆山站旅游咨询服务点、锦溪游客服务中心、长三角旅游集散周庄换乘中心,完善了旅游宣传资料配送体系,建立新版昆山旅游官方网站,全市A级景区全部通过ISO国际质量管理体系认证,旅游便捷度、舒适度和满意度持续提升。

当前,昆山正处在转型升级的重要时期,旅游业已成为昆山国民经济和服务业中最具增长潜力的产业之一。与此同时,昆山充分利用省级旅游度假区平台,大力推进旅游体制机制创新,着力加快旅游度假区建设,规划面积200多平方公里,围绕空间布局、要素配置、基础设施和产业控制,进一步加强对历史文化资源的挖掘、保护和合理利用,策划“中国水乡旅游黄金走廊”,逐步构建以旅游休闲为主导、服务业为支撑、文化创意为特色、生态农业为补充的产业体系。

今后一段时期,昆山将围绕建设“最具江南水乡特色的国际休闲旅游名城”总目标,以江南水乡为特色,整合休闲度假旅游资源,以打造集“一市两地”(中国产业旅游创新发展示范区、江南水乡深度体验地、昆曲发源文化体验地)于一体的最具江南水乡特色的旅游名城为总体定位,充分发挥旅游业在现代服务业中的引导和带动作用,推进产业融合发展,重点提升古镇观光、美食休闲两大旅游产品,重点发展会展旅游、乡村度假、滨湖度假、文化休闲、城市休闲、产业旅游六大旅游产品,全面建设水乡古镇集聚区、美食度假集聚区、商旅休闲集聚区、都市田园集聚区、时尚运动集聚区五大旅游集聚区,积极打造成最具江南水乡特色的休闲旅游城市。

### 采 购 公 告

中国农业银行股份有限公司宁波市分行近期计划对本行未来两年内网点装修项目(自主招标)施工、监理、造价咨询服务组织采购,欢迎符合条件供应商前来报名。

项目名称	项目规模
网点装修项目施工服务	施工网点约30个,自动银行约70个
网点装修项目监理服务	依法(或委托人规定)应当委托监理的项目
网点装修项目造价咨询服务	施工网点约30个,自动银行约70个

二、报名条件:  
1. 报名条件:  
具 体 详 见 采 购 人 网 站  
http://www.abchina.com.cn/branch/nbg/news/

2. 报名资料:报名表、授权委托书(登录采购人网站下载填写)、营业执照复印件、单位简介等。  
3. 报名期限:2015年9月6日至10日(每日9:00-11:00,14:30-17:00,节假日除外),逾期不候。  
4. 报名地址:宁波市江东区中山东路518号2403室。  
5. 联系方式: 0574 89103925 陈女士、李先生(以后采购人各类采购公告将通过采购人网站: http://www.abchina.com.cn/branch/nbg/news/发布,请相关单位留意查阅)。

中国农业银行股份有限公司宁波市分行  
2015年9月6日